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GESTION ARTICLES DE DESTOCKAGE 
 
La fiche article permet dans l’onglet « Stock » de réaliser un déstockage d’un autre article en 
associant une quantité à déstocker : 
 

 
 
Cette fonction peut être utilisée dans deux contexte différents : 
 

1) Plusieurs articles commerciaux sont dérivés d’une même article de base 

2) Un tarif de vente est établi au carton mais le stock article est géré à la bouteille 

 
 

Cas 1) articles commerciaux 
 
Dans ce cas, chaque article commercial sera rattaché à un article de base qui sera celui géré en 
stock. 
Le coefficient de déstockage doit alors être de 1, c’est à dire 1 article de base déstocké pour 1 
article commercial vendu. 
L’unité de vente des articles commerciaux et de l’article de base géré en stock doit 
être identique et représenter le même rapport volumique. 
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Cas 2) articles avec tarif au carton 
 
Afin de répondre au besoin de définir un prix au carton, il est nécessaire de créer un article 
particulier qui représente cette entité (1 article = 1 carton de 6 bouteilles par exemple). 
Cependant, la bouteille elle-même doit pouvoir aussi être fabriquée, stockée, vendue à l’unité. 
De ce fait, sur l’article au carton on sera amené à indiquer qu’un article bouteille sera 
déstocké pour une quantité correspondant à la contenance du carton : 
 

 

Ici, il s’agit d’un carton de 6 bouteilles d’un litre d’un vin pris en stock sur l’article 10342. 
ATTENTION à un détail très important : L’unité de vente de l’article au carton doit 
correspondre au volume total représenté par celui-ci. 

Dans cet exemple, on a choisi l’unité de vente BA5 correspondant à 6 litres. 
D’autres unités de vente sont utilisables et ont été créées spécialement à cet effet : 
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Autre incidence à ce mode de gestion, le timbre indiqué dans l’onglet « Identification Viti » 
doit être cohérent avec la contenance de l’article. Dans notre cas de figure, on aura : 
 

 
 
 
La mise à jour de Viniflux est réalisée sur la base de l’article commercial et donc, le 
mouvement dans la comptabilité matières aura les caractéristiques suivantes : 
Quantité : nombre d’unités vendues de l’article au carton 
Volume effectif : volume effectif unitaire article au carton * Quantité article au carton 

Nombre de timbres : nombre d’unités vendues de l’article au carton 

Volume AP : Volume effectif * degré AP article au carton 
 
Donc ce mode de fonctionnement n’est pas adapté si l’on gère le paiement des droits sur CRD 
à la livraison car même si la liquidation des droits est correcte (volume et montant à payer), la 
DRM des CRD comptabilise des capsules d’un volume correspondant à l’article en carton au 
lieu de l’article bouteille. 
 
Il ne faut donc utiliser cette méthode que pour des articles qui ne sont pas en type fiscal 
CR1. 
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